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El Hospital La Fe acoge una mesa informativa sobre Ictus en el día mundial

Valencia. Con motivo del día Mundial del Ictus la Asociación de Daño Cerebral Adquirido de Valencia ha estado presente a lo largo de la mañana en el Hall 2 de la parte norte del Hospital La Fe de Valencia informando sobre la enfermedad y como prevenirla. 
Además, han ofrecido a los familiares de pacientes que sufren Ictus la Guía “Daño Cerebral Adquirido: Orientación para familiares, amigos y cuidadores”, elaborada por la Federación Española de Daño Cerebral Adquirido (FEDACE)

La Comunitat Valenciana, en la que se producen cerca de 10.500 nuevos casos de ictus cada año, cuenta con seis unidades específicas para tratar esta enfermedad.

El ictus supone en España la primera causa de muerte en la mujer, la segunda en el varón y la primera causa de discapacidad. Cada año se detectan entre 150 y 200 casos nuevos  de Ictus cada  100.000 habitantes. Por ello, la investigación en este campo cobra especial importancia.
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