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La Unidad de Endoscopia Digestiva de La Fe recibe un premio por un trabajo de Investigación 

Valencia.-  Médicos de la Unidad de Endoscopia Digestiva del Hospital Universitari i Politècnic La Fe han recibido un premio por un trabajo de Investigación en el que presentan las ventajas de un nuevo dispositivo que consigue en las endoscopias una exploración mucho más minuciosa y una imagen de mayor calidad ante una lesión epitelial. 
Dicho dispositivo Dual Focus consiste en la movilización mecánica de unas lentes en el extremo distal del endoscopio mediante la presión de un botón con el objetivo de acortar la distancia focal dejándola en un rango entre los 2 y 6 mm frente a los 6-10 mm de los endoscopios convencionales. 

El procedimiento no supone riesgo ni complicaciones para el paciente ya que se trata de un sistema de mejora de la imagen obtenida con el endoscopio.

El premio ha sido concedido por parte de los Laboratorios Casen Fleet y la Sociedad Española de Endoscopia Digestiva (SEED). 
“Este tipo de reconocimientos suponen un gran estímulo para potenciar la investigación clínica en este campo” ha afirmado el Dr. Marco Bustamante, médico adjunto de la Unidad de Endoscopia Digestiva del Hospital La Fe. 
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