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La Fe recibe la placa a la Mejor Unidad de Diabetes por los Best in Class 2013


Valencia. El Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha recibido la placa a la Mejor Unidad de Diabetes 2013, galardón nacional Best in Class otorgado por la publicación especializada Gaceta Médica y la Cátedra de Innovación y Gestión Sanitaria de la Universidad Rey Juan Carlos. 

El Dr. Juan Francisco Merino, Jefe de la Unidad de Diabetes, acompañado por el Dr. Melchor Hoyos, Gerente del hospital han sido los encargados de recibir este reconocimiento. 
El acto de entrega, que se ha realizado en este centro sanitario, ha sido de manos de la Dra. Carmen Fajardo, miembro de la Junta Directiva de la Sociedad Española de Endocrinología y Nutrición, el Dr. Luis Sangil, Director General Corporativo de Contenidos e Información de Salud y Belén Granados, Bussiness Unit Director de Lily Diabetes.
Cabe destacar, que los premios Best in Class 2013 que se otorgaron, en su octava edición, celebrado en este mismo hospital fueron destinados diez galardones a la Comunitat Valenciana, de los cuales en el hospital La Fe se entregaron los premios a la mejor Unidad de Diabetes, mejor Unidad del Dolor, mejor Servicio de Farmacia, mejor servicio de Nutrición Clínica y mejor servicio de Reumatología. Además, del mejor proyecto de Medicina Personalizada la “Unidad de valoración del riesgo de muerte súbita familiar”.
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