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Ana Vivas, nueva Directora de Enfermería del Departamento La Fe
· Sustituye a Mª José Saura, que desempeñaba el cargo desde el año 2007
Valencia. La conselleria de Sanitat ha nombrado nueva directora de Enfermería en el Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia- Departamento de Salud Valencia La Fe. Se trata de Ana María Vivas, tras la jubilación la semana pasada de Mª José Saura que desempeñaba este cargo desde el año 2007.  
Ana María Vivas Broseta, natural  de Valencia, es diplomada en Enfermería por el Hospital General de Valencia y desde 2009 era supervisora de enfermería del Hospital de Día La Fe. Cuenta con cerca de 25 años de experiencia profesional como enfermera. Desde 1990 ha ocupado varios puestos como enfermera en distintos centros hospitalarios públicos valencianos (Hospital General Valencia- Hospital Doctor Peset- Hospital La Fe así como distintas áreas de atención primaria de la Comunitat Valenciana).
Entre la formación de la nueva directora destaca la gestión de servicios de enfermería, salud pública,  promoción de la salud y metodología de la investigación en ciencias de la salud. Ana Vivas ha participado también muy activamente en proyectos de investigación elaborando diversas publicaciones científicas y comunicaciones para congresos relacionadas con la gestión sanitaria y el proceso de atención de enfermería.
Además, la nueva directora de Enfermería cuenta con una amplia experiencia como docente dirigida a  diplomad@s, estudiantes y auxiliares de Enfermería, facultativ@s y público en general. De igual modo dispone de una gran trayectoria como autora y co-autora de publicaciones científicas y libros de protocolos clínicos. 
Mª José Saura, más de 40 años dedicados a la enfermería en La Fe

Mª José Saura, su predecesora,  deja su cargo tras una larga trayectoria profesional dedicada a la enfermería y a la gestión. Saura es ATS por la Escuela de Enfermería de los Desamparados de Valencia y Diplomada en Enfermería por la Universidad de Educación a Distancia (UNED). Cuenta asimismo con el Bachelor of Science in Nursing, por la Universidad Europea y el Grado de Enfermería por la Universidad Católica de Valencia 

Comenzó a trabajar en el Hospital La Fe en el año 1973 y en 1981 pasó a ser supervisora de la Unidad de Hospitalización de Cirugía Máxilofacial. 

Desde 1995 ha formado parte del equipo de dirección de enfermería de La Fe, siendo primero subdirectora de Enfermería del Hospital de Rehabilitación. Posteriormente, en 2003,  año  en el que La Fe sufre un cambio en su sistema organizativo de cara al traslado del Hospital La Fe a Bulevar Sur, es nombrada subdirectora del Área de Recursos Humanos de Enfermería. 

El 31 de agosto de 2007 pasó a ser Directora de Enfermería del Departamento de Salud Valencia La Fe, cargo que ha ocupado hasta su jubilación  en marzo de 2014 con gran profesionalidad y calidad humana. 

En su perfil profesional se incluye una extensa formación en gestión de Calidad Total, gestión clínica de servicios de enfermería al tiempo que ha participado muy activamente en foros científicos de diversa índole.
Destaca por haber impulsado en La Fe la normalización de los registros de Enfermería y Fisioterapia de la historia clínica. De igual modo, promovió la formación continua y el conocimiento en habilidades de manejo de las nuevas tecnologías, en especial en el periodo del pretraslado y postraslado a La Fe Bulevar Sur.

Durante su paso por la dirección de Enfermería, Saura fomentó y apoyó las actividades científicas y los grupos emergentes de investigación enfermera al tiempo que fomentó siempre la participación activa de su equipo.
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