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El Premio Nobel Ferid Murad comparte experiencias con jóvenes investigadores del IIS La FE
VALENCIA (03.06.2014).  El Premio Nobel de Medicina Ferid Murad ha visitado hoy el Instituto de Investigación Sanitaria La Fe, donde ha mantenido un coloquio informal con un reducido grupo de investigadores. 
El médico y farmacólogo americano, que recibió el Premio Nobel en 1998 por sus trabajos en el campo del análisis del mecanismo de acción de la nitroglicerina que le llevó a descubrir que la producción de óxido nítrico tiene la capacidad de dilatar los vasos sanguíneos y relajar el músculo liso, ha querido así conocer de primera mano las inquietudes de los jóvenes científicos e intercambiar experiencias en un ambiente distendido.  
[bookmark: _GoBack]Dentro de las aplicaciones de sus investigaciones destaca la importancia del óxido nítrico en la lucha contra enfermedades como cáncer, el Alzheimer y las enfermedades del corazón entre otras dolencias, entre las que el propio Murad ha destacado la mejora de la respiración de los niños prematuros, lo que ha contribuido a la supervivencia de los nacidos antes de la semana 36 de gestación. Asimismo, sus investigaciones dieron lugar a la famosa píldora de potencia, más conocida como viagra.
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