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Inician su actividad en el Hospital La Fe los voluntarios de la Asociación “Latiendo Juntos” 
Valencia. La asociación “Latiendo Juntos”, dedicada a la atención psicosocial de niños con cardiopatía congénita, inicia en el mes de septiembre el programa de voluntariado en el Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia. 

Los voluntarios y voluntarias recibieron un curso de formación básica y específica en los meses de mayo y junio, en el que el Departamento Valencia La Fe colaboró a través de la Unidad de Asociaciones de Pacientes y Voluntariado Sanitario. Las actividades que los voluntarios desarrollarán irán dirigidas a mejorar la estancia del paciente durante los ingresos hospitalarios a través del ocio y actividades lúdicas, así como, a velar por el respiro familiar de los cuidadores principales del paciente.

El equipo de voluntariado, formado inicialmente por un total de 27 personas, estará disponible de lunes a viernes de 9h a 17h en los servicios de consultas externas de cardiología, sala de ingreso de lactantes, sala de ingreso de escolares, sala de ingreso de quirúrgicos, neonatos, UCI neonatal y UCIP.
“Latiendo Juntos” forma parte de las más de 60 asociaciones que colaboran con el Departamento Valencia La Fe, bajo la coordinación de la Unidad de Asociaciones de Pacientes y Voluntariado Sanitario del Departamento Valencia La Fe. 
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