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Teresa de Rojas resalta la importante labor investigadora de Enfermería
· En la inauguración de la I Jornada de Innovación y Evidencia en Cuidados y la X Jornada de Actividad Científica de Enfermería en el Hospital La Fe 
· Se han expuesto 23 pósters y se han presentado un total de 20 comunicaciones por parte de los profesionales
· La directora de Atención al Paciente ha señalado que el fin último de la investigación es la mejora de la calidad de vida de los pacientes
Valencia.- La directora general de Ordenación, Evaluación, Investigación, Calidad y Atención al paciente de la Consellería de Sanidad, Teresa de Rojas, ha resaltado hoy “la importante labor investigadora de la Enfermería, fundamentalmente en campos como la promoción de la salud, la prevención de enfermedades, o la eficacia en intervenciones asistenciales” y ha agregado que “el fin último de la investigación y la innovación es la mejora de la calidad de vida y de la asistencia que proporcionamos a nuestros pacientes”.
De Rojas ha inaugurado esta mañana la I Jornada de Innovación y Evidencia en Cuidados y la X Jornada de Actividad Científica de Enfermería en el  Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia, donde ha destacado “la gran labor que el Consejo de Enfermería de la Comunidad Valenciana (CECOVA) está realizando en el empuje a la formación e investigación de nuestros profesionales de enfermería”. 

En la jornada también ha participado el gerente del Departamento Salud Valencia La Fe, Melchor Hoyos, la directora de Enfermería del Departamento, Ana Vivas, el director del Área de Investigación del Hospital La Fe, José Vicente Castell y el presidente de CECOVA, José Antonio Ávila. 
En palabras de Ana Vivas, “la investigación en cuidados es fundamental, porque permite plantearse preguntas sobre los problemas a los que se enfrenta la enfermera en su práctica diaria, intenta responder con un pensamiento crítico, reflexivo e innovador, generando así nuevos conocimientos en cuidados, y aumentando el reconocimiento de la profesión por parte de la sociedad”.
La ponencia inaugural ‘Unidad de Investigación en Cuidados de Salud (Investén –isciii)’ ha sido presentada por Isabel Orts-Cortes, miembro de la Unidad de Investigación en Cuidados de salud del instituto Carlos III.
En la jornada se ha presentado una mesa con los proyectos de investigación de los nuevos grupos emergentes de enfermería del Departamento Salud Valencia La Fe, moderada por la supervisora, Nuria Doménech, quien ha afirmado que “hablar de investigación en Enfermería es hablar de futuro”.
Por su parte, la adjunta de enfermería del Área de Docencia, Milagros Fernández, ha subrayado la importancia de difundir la actividad científica enfermera: “Tenemos que dar a conocer estudios científicos novedosos que aporten evidencia en Cuidados de Enfermería, para después implementarlos en el desarrollo de la actividad enfermera”.  
En el encuentro, al que han asistido más de 200 personas, se ha puesto el énfasis en los nuevos horizontes y entornos posibles de la práctica de enfermería en materia de investigación, y se ha subrayado el esfuerzo que ha supuesto para el personal de Enfermería presentar los estudios de investigación, desarrollados de forma complementaria a la labor asistencial cotidiana para afianzar una práctica basada en la evidencia. 
En las conclusiones se ha insistido en promover la cultura de la seguridad y optimizar la calidad de los cuidados con prácticas seguras basadas en la evidencia, mantener una formación continua que permita actualizar y ampliar conocimientos que faciliten la labor asistencial, promover el uso de los sistemas de bioseguridad y las buenas prácticas, con el fin de minimizar riesgos laborales y de los propios pacientes,  y la necesidad profesional de ofrecer la máxima satisfacción y confort al usuario. 
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