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El Dr. Poveda, nombrado presidente de la Comisión Nacional de Farmacia Hospitalaria 
Valencia. El Ministerio de Sanidad ha nombrado esta semana al farmacéutico Dr. José Luis Poveda, Jefe del Área Clínica del Medicamento del Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia, Presidente de la nueva Comisión Nacional de Farmacia Hospitalaria y Atención Primaria.

Tras la entrada en vigor del nuevo Real Decreto 639/2014, por el que se regula la troncalidad, reespecialización troncal y las áreas de capacitación específica, se han establecido las normas aplicables a las pruebas anuales de acceso a plazas de formación y otros aspectos del sistema de formación sanitaria especializada en Ciencias de la Salud y se han creado y modificado determinados títulos de especialista.

En concreto, la especialidad de farmacia que antes recogía sólo la categoría hospitalaria también se ha ampliado a la atención primaria.
De esta forma, la nueva comisión Nacional de Farmacia Hospitalaria y de Atención Primaria, cuenta con un representante activo del Hospital La Fe.
Aparte de su cargo en el Hospital La Fe, José Luis Poveda es presidente de la Sociedad Española de Farmacia Hospitalaria. Licenciado en Farmacia en 1985 inició su tesis doctoral en Washington y la concluyó en la Universidad de Valencia, doctorándose en Farmacia en 1992. Ha trabajado como Jefe de Servicio de Farmacia farmacéutico en varios hospitales de la Comunitat Valenciana y de Castilla La Mancha. Cuenta con diversos másters y formación específica en gestión, salud pública, entre otros, al tiempo que presenta  una notable carrera científica con más de 300 publicaciones y comunicaciones en congresos nacionales e internacionales.
Según el Dr. Poveda, este nombramiento supone “un honor y un reto de enorme responsabilidad, por cuanto realizaremos el primer programa de formación para los futuros especialistas en Farmacia Hospitalaria y Atención Primaria”.
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