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El Hospital La Fe recibe al  Orfeó Universitari de Valencia en Navidad

Valencia. El  Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha recibido la visita del Orfeó Universitari de Valencia que ha recorrido varias plantas del Hospital al ritmo de Canciones Navideñas.

Con sus villancicos, han conseguido animar a los pacientes ingresados en el Hospital La Fe durante las fiestas navideñas y despertar sonrisas entre los más jóvenes. 

El Orfeón Universitario, fundado en 1947, está formado por estudiantes, graduados y profesores de las Universidades de Valencia. 

Siguiendo con el programa de actividades navideño, la Asociación Ashua ha traído al mago Yunke a Hemodiálisis Pediátrica, alegrando la estancia de los niños ingresados en este servicio. 

Por otra parte, el grupo Quartet Entonades ha actuado en el Centro de Rehabilitación Psicosocial de Museo, dependiente del Departamento Valencia La Fe. 

Gracias a la colaboración de las distintas agrupaciones, se hace posible llevar a cabo, año tras año, el programa de actividades navideñas en el Hospital La Fe. 
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