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Los pacientes pediátricos de La Fe celebran el Día de La Paz con un concierto de saxos

Valencia.  Con motivo de la conmemoración del Día de La Paz, la Unidad Pedagógica Hospitalaria de La Fe ha organizado un acto en el que ha participado el conjunto de saxos Sax Marcel·lí interpretando varias piezas como: Suite Helénica de Pedro Iturralde, arreglo del pasodoble Agüero de José Franco Ribate o West Side Story de Leonard Berstein. 
Los pacientes pediátricos ingresados en el Hospital La Fe han acudido con los maestros de la Unidad Pedagógica  del centro sanitario (UPH) para poder disfrutar del concierto y así conmemorar este día. También han podido disfrutar del concierto numerosos pacientes que acudían a las consultas externas del hospital. 
Con la actividad se ha conseguido ofrecer una mañana diferente para los usuarios del hospital y el personal sanitario, que han disfrutado del concierto de música en el Hall del Hospital, donde además, se ha expuesto un mural conmemorativo de la jornada elaborado por los niños de la Unidad Pedagógica del Hospital La Fe. 
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