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Unidad de referencia

El laboratorio de Metabolopatías y Cribado Neonatal de La Fe acreditado como unidad de referencia para la Comunitat Valenciana

· Este Laboratorio realiza el cribado neonatal de los más de 35.000 recién nacidos de la Comunitat Valenciana 
Valencia (20.09.23). El Laboratorio de Metabolopatías y Cribado Neonatal del Servicio de Análisis Clínicos del Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia ha recibido la acreditación como unidad de referencia por parte de la Conselleria de Sanidad.

En el ámbito del diagnóstico y seguimiento de las enfermedades metabólicas este laboratorio realiza los estudios metabólicos de los pacientes tanto pediátricos como adultos procedentes de la mayoría de los hospitales públicos de la Comunitat Valenciana. Durante el último año se recibieron más de 3.000 solicitudes y fueron atendidos más de 2.500 pacientes.

Los errores innatos del metabolismo constituyen un grupo de más de 1.400 enfermedades producidas por alteraciones del ADN en un solo gen y “aunque individualmente son raras, -según explica la doctora Begoña Laiz, jefa de servicio de Análisis Clínicos-, su incidencia colectiva es de uno de cada ochocientos nacimientos, por tanto, colectivamente son una causa considerable de morbilidad y mortalidad”. 

Así mismo, en este laboratorio también se realizan las pruebas de cribado neonatal a los más de 35.000 recién nacidos anualmente en la Comunitat, lo que permite identificar y tratar precozmente a los que estén afectados de aquellas enfermedades cribadas. “La intervención sanitaria adecuada, en el momento oportuno, reduce la morbilidad, la mortalidad y las discapacidades asociadas a dichas enfermedades” añade la doctora Laiz.

El Laboratorio de Mebolopatías y Cribado Neonatal del Hospital La Fe está compuesto por tres especialistas en análisis clínicos con experiencia en diagnóstico de enfermedades metabólicas y el cribado neonatal, seis técnicos especialistas de laboratorio, dos técnicos en cuidados auxiliares de enfermería y tres auxiliares administrativos.

El doctor José Luis Poveda, gerente del departamento de salud Valencia La Fe, señala que esta acreditación “se enmarca en el objetivo de potenciar la certificación y acreditación de los centros, servicios y unidades sanitarias, recogido en la línea sobre la utilización de modelos y herramientas de gestión del Plan de Calidad Asistencial y Seguridad del Paciente del Hospital La Fe”.
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