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Reconocimiento
La Fe galardonada por los Best In Class a los mejores servicios de Traumatología y Psiquiatría 
· La Fe ha conseguido en esta décimo octava edición dos reconocimientos a Traumatología y Psiquiatría; y una mención de honor a la Unidad del Dolor
· El Hospital La Fe ha acogido la gala de entrega de los premios Best in Class

Valencia (22.11.23). El Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha acogido este martes la gala de entrega de los premios Best in Class (BIC), galardones que organiza Gaceta Médica y la Cátedra de Innovación y Gestión Sanitaria de la Universidad Rey Juan Carlos con el objetivo de reconocer la excelencia de los hospitales, servicios o centros de Atención Primaria de toda España. 
En esta edición, la décimo octava, La Fe se ha alzado con dos reconocimientos a los mejores servicios de Traumatología y Psiquiatría; así como con una mención de honor a su Unidad del Dolor.
El acto ha contado con la asistencia del conseller de Sanidad, Marciano Gómez; el secretario autonómico, José Ponce; la directora general de Atención Hospitalaria, María Jesús Arilla, y el gerente del departamento de salud Valencia La Fe, José Luis Poveda. 
La Fe también ha quedado finalista como Mejor Hospital de Alta Complejidad y en la categoría de Mejor Unidad de Referencia en Terapias CART-T. Junto a estas dos nominaciones, los servicios de Anestesia y Reanimación, Cardiología, Medicina Intensiva, Microbiología, Reumatología, Urgencias y Urología también han resultado finalistas en sus respectivas especialidades.
Los galardones se deciden en función de la puntuación que los centros y servicios candidatos obtienen en el Índice de Calidad Asistencial al Paciente. Este indicador evalúa múltiples variables a partir de los datos que hospitales, servicios y centros de Atención Primaria introducen en cuestionarios en línea.
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