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La Fe crea una Comisión para la Sensibilización contra la Violencia de Género
· Integra las áreas de Docencia, Recursos Humanos, Atención Primaria- Especializada, Prevención de Riesgos Laborales, Escuela de Enfermería y Comunicación, entre otras
· La Comunitat Valenciana es la tercera autonomía con la tasa más alta de denuncias por violencia machista

Valencia. El Departamento de Salud Valencia La Fe ha presentado la nueva Comisión para la Sensibilización contra la Violencia de Género, creada a partir de la iniciativa del propio personal del centro e integrada por profesionales  de varias áreas implicadas como Docencia, Escuela de Enfermería, Recursos Humanos, Asistencia Sanitaria tanto Primaria como Especializada, Prevención de Riesgos Laborales o  Unidad de Comunicación, entre otros. 
Tal y como ha destacado el Dr. Melchor Hoyos García, gerente del Departamento de Salud Valencia La Fe, “la creación de esta comisión tiene el objetivo de fomentar la sensibilización en esta triste  realidad entre el personal del La Fe para que sean capaces de detectar posibles casos de violencia sobre la mujer, tanto desde el punto de vista asistencial, entre las pacientes, como en el entorno de trabajo, de forma que podamos poner a su disposición todas las herramientas para detener esta terrible situación”.
El Plan nacional de sensibilización y prevención de violencia de género identifica como herramientas de intervención siete ejes temáticos, entre ellos la salud: la violencia ejercida contra las mujeres constituye en primera instancia un atentado contra su salud. De este modo, las personas relacionadas con este ámbito cobran un protagonismo muy relevante tanto en la detección de este tipo de maltrato como en la atención a las mujeres que lo sufren. 
En este sentido, Mª José Lloria Cremades, directora de Enfermería de Atención Primaria del departamento La Fe y coordinadora de la Comisión, ha destacado que se van a desarrollar varias líneas de actuación en recursos humanos, asistencia y docencia. “Vamos a elaborar un procedimiento interno para orientar y conducir a aquellas compañeras que se vean en una situación de violencia de género, además de introducir un módulo de sensibilización en la formación interna y en la acogida de residentes”. 
Del mismo modo, Lloria ha abordado las actuaciones que se llevan a cabo en Atención Primaria, en relación con el programa SIVIO de Salud Pública de la Conselleria de Sanitat, con el fin de sensibilizar al personal sanitario en la detección de posibles casos de violencia de género.
De igual modo, se ha dado a conocer que el Servicio de Prevención de Riesgos Laborales del Hospital La Fe cuenta con una consulta específica y una psicóloga, Emilia Cambralla Balaguer, a disposición de cualquier trabajadora que pudiera estar pasando por una situación de violencia de género. 
En la jornada se han difundido también parte de los derechos recogidos por la ley a los que se puede acoger una mujer en situación de maltrato (movilidad, excedencia, derechos económicos, prioridad en el acceso a viviendas protegidas, etc.)
Cabe destacar que en el campo de la Docencia, la Escuela de Enfermería La Fe  incluye ya desde el año 2010 la asignatura de Sociología, Género y Salud en el Grado de Enfermería que dota a las futuras profesionales de una formación básica sobre el abordaje de esta lacra social.

La violencia de género es la manifestación extrema de la desigualdad
Durante la presentación de esta Comisión, Ángela Escribano Martínez, trabajadora del Hospital La Fe y docente especializada en Violencia de Género ha expuesto la situación actual de la Violencia de Género en España.  

La creación de esta Comisión surge a partir de la realidad social, que muestra que las mujeres están todavía lejos de lograr las mismas condiciones de las que disponen los hombres. Se siguen detectando obstáculos ante los que se enfrentan las mujeres para avanzar en la igualdad, relacionados con los roles establecidos y la reproducción de patrones de conducta basados en un modelo de sociedad que fomenta y tolera normas, valores y principios que perpetúan la posición de inferioridad de las mujeres y que alimentan la violencia. 

De hecho, la ley orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral de la Violencia de Género, en su Exposición de Motivos, recoge como fin último la erradicación de la violencia de género y recoge que “se manifiesta como símbolo más brutal de la desigualdad existente en nuestra sociedad”.
Con un total de 6.635 denuncias, lo que equivale a una tasa del 65,76 por cada 10.000 habitantes, la Comunitat Valenciana es la tercera autonomía con la tasa más alta de denuncias por violencia machista, únicamente por detrás de les Illes Balears y de Murcia, según los datos de 2014 del Observatorio Judicial contra la Violencia Doméstica y de Género. En total fueron en España 126.742 mujeres las que presentaron denuncia por maltrato en 2014, un 1,5 % más que el año anterior, un porcentaje similar al registrado por las condenas, que crecieron un 1,2 por ciento, que fueron impuestas a 28.365 agresores.
Teléfonos de Atención a Mujeres en Situación de Maltrato

016

900 580 888 (Centro Mujer 24 horas)

Si eres trabajadora del Departamento Valencia La Fe:

Servicio de Prevención de Riesgos Laborales (Psicóloga): 961 245170/ 961 245 177

Enlaces de Interés:
· Conselleria de Sanitat- Dirección General de Salud Pública 

· http://sivio.san.gva.es/profesionales
· Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad:
· http://www.msssi.gob.es/ssi/violenciaGenero/home.htm 

· Conselleria de Bienestar Social. Familia y Mujer:

· http://www.bsocial.gva.es/web/mujer
· Observatorio de la Violencia de Género:
· http://www.observatorioviolencia.org/  

· Derechos especificos de las víctimas de violencia de género:
· http://www.upm.es/sfs/Rectorado/Gerencia/Igualdad/Documentos/GuiaDerechosMujeresvictimasviolenciadegenero.pdf
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e-mail: prensa_san@gva.es
Página web: www.san.gva.es 

