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La Orquesta Sinfónica Infantil Scordae ofrece un concierto el Hospital La Fe 

Alicante. El Hospital Universitari i Politècnic La Fe acogió ayer, por primera vez, un concierto de la Orquesta Sintónica Infantil Scordae que, en colaboración del coro solidario de primavera del colegio Julio Verne, ofrecieron un espectáculo musical denominado “Una tarde de cine” en el que interpretaron diversos temas de conocidas películas de Disney como Frozen o El Rey León. Este evento estaba dirigido a todos los niños y niñas ingresados o en tratamiento en los Hospitales de Día del centro hospitalario.
Scordae es una asociación sin ánimo de lucro que tiene como objetivo impulsar la música entre los más pequeños mediante la creación de una Orquesta sinfónica infantil compuesta por niños de entre 5 y 12 años. En esta orquesta los músicos –que a lo mejor no saben aún ni leer- pueden aplicar los conocimientos que van adquiriendo en el aprendizaje de sus diferentes instrumentos. Es la primera Orquesta de España que integra a niños de tan corta edad.

La orquesta colabora con diferentes fundaciones, (como la Fundación Pequeño Deseo o AVAPACE), ya que a la vez que los niños adquieren una formación musical, este proyecto apuesta por el desarrollo de aspectos esenciales de educación emocional, social y de la creatividad, es decir, una educación basada en valores humanos que potencien el desarrollo personal en su integridad.
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