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Los pacientes pediátricos celebran la semana fallera en la escuela del Hospital La Fe  
· A lo largo de la semana, la Unidad Pedagógica Hospitalaria está desarrollando distintas actividades para conmemorar la tradicional festividad valenciana 


Valencia. (11-03-2014).- Los alumnos de la Unidad Pedagógica del Hospital Universitari i Politècnic La Fe han iniciado el calendario de actos falleros para estas Fallas 2015. 
El pasado lunes, con la Crida, inauguraron los actos falleros y ayer los niños lanzaron una Globotà, haciéndose eco de la tradicional mascletà fallera con globos.  

Además, a lo largo de estos días han ido elaborando un monumento fallero, que este año tiene como tema “El arte”,  y hoy han culminado con “La Plantà”. La elaboración de la falla ha sido posible gracias a la colaboración de PlayMais España que ha donado el material para desarrollar la falla. 
De la misma forma, los niños han tenido la oportunidad de realizar talleres en los que han desarrollado distintos motivos propios de la festividad fallera como insignias, estoretes, peinetas o o bandas falleras. 

Mañana, los pacientes pediátricos recibirán también la visita de los presidentes y Falleras Mayores de la Falla Tamarindos- López Ibor, y la xaranga Unió Musical L’Horta de sant Marcel·lí.
Por último, los actos falleros culminarán el viernes con la actuación de Cant Valencià del Puig de Santa María. 

Dichas actividades han sido organizadas por los maestros de la escuela de La Fe, que han conseguido alegrar la estancia de los más pequeños del centro sanitario que, durante la semana fallera, permanecen ingresados en el Hospital.
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