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Galardones
La Fe se mantiene como el sexto mejor hospital público de España
· Además, 30 servicios se cuentan entre los más reputados a nivel nacional
· Se reconoce el trabajo de siete profesionales de La Fe en sus respectivas especialidades
· Se trata de José Luis Poveda, Pau Montesinos, Asunción Torregrosa, Luis Martí Bonmatí, José Andrés Román y Alberto Budía
[bookmark: _Hlk150846787]Valencia (14.12.23). El Hospital Universitari Politècnic La Fe se mantiene como el sexto con mejor reputación de toda España, según el Monitor de Reputación Sanitaria 2023 (MRS) elaborado a partir de cerca de 8.000 encuestas con 3.200 indicadores, respondidas por profesionales de medicina, enfermería, asociaciones de pacientes, informadores de salud, gerencias y directivos farmacéuticos.

El MRS es un estudio independiente que analiza la reputación de toda la sanidad 
española a partir de la evaluación realizada por los agentes que participan en el ecosistema sanitario. Las clasificaciones se dividen en hospitales líderes, diferenciando los de titularidad privada de los públicos, así como servicios y especialistas médicos más reputados. 

En este sentido, los propios actores del sector sanitario destacan entre sus colegas de profesión a siete especialistas del Hospital Universitari i Politècnic La Fe. Se trata de José Luis Poveda (2º con mejor reputación en Farmacia Hospitalaria); Pau Montesinos (3º en Hematología), Asunción Torregrosa y Luis Martí Bonmatí (3º y 4º en Radiodiagnóstico), José Andrés Román Ivorra (9º en Reumatología) y Alberto Budía (7º en Urología). 

La clasificación también encumbra a Pilar Nos, jefa del servicio de Medicina Digestiva de La Fe, responsable del grupo de investigación en enfermedad inflamatoria intestinal en IIS La Fe y presidenta de la Sociedad Valenciana de Patología Digestiva, como la digestóloga mejor considerada de toda España.

Respecto a las especialidades, como novedad en esta edición 2023, se han analizado un total de 33 servicios hospitalarios, siete más que en la anterior edición. De ese total, La Fe cuenta con 30 servicios entre los mejores de España. 

Se trata de alergología (posición 8ª a nivel nacional), análisis clínicos (4ª), anestesiología y reanimación (7ª), aparato digestivo (7ª), cardiología (11ª), cirugía general y aparato digestivo (3ª), cirugía pediátrica (4ª), cirugía plástica (2ª), dermatología medicoquirúrgica y venereología (6ª), endocrinología y nutrición (10ª), farmacia hospitalaria (2ª), hematología (6ª), medicina física y rehabilitación (8ª), medicina intensiva (9ª), medicina interna (9ª), nefrología (13ª), neumología (6ª), neurocirugía (2ª), neurología (6ª), obstetricia y ginecología (4ª), oftalmología (10ª), oncología médica (12ª), oncología radioterápica (10ª), otorrinolaringología (6ª), pediatría (7ª), psiquiatría (15ª), radiodiagnóstico (4ª), reumatología (8ª), traumatología y cirugía ortopédica (6ª) y urología (9ª). 
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