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Descripción generada automáticamente con confianza baja]
El centro de vacunación internacional del departamento de salud La Fe amplia su horario de vacunación a los cinco días de la semana
· El centro de especialidades Ricardo Trenor, en la calle Alboraya, va a habilitar la citación telemática para agilizar la atención al viajero
Valencia (30.04.24). El Centro de Vacunación Internacional del departamento de salud Valencia La Fe ha ampliado su actividad y ha abierto agenda de vacunación de lunes a viernes en horario de mañana.
La consulta de atención al viajero se encuentra ubicada en la segunda planta del centro de especialidades Ricardo Trenor, en la calle Alboraya. El aumento creciente de la población que realiza viajes internacionales ha generado la necesidad de ampliar la cobertura asistencial, que en este caso se multiplica por cinco, al pasar de uno a los cinco días actuales. En breve se pondrá en marcha la citación telemática para agilizar la atención al viajero.
En el Centro de Vacunación Internacional del departamento La Fe se realiza el consejo al viajero, tras una evaluación individualizada de cada caso. Se recomiendan y administran las vacunas, algunas de ellas obligatorias en función del destino y riesgo de la persona que viaja. También se recomienda e indica la quimioprofilaxis frente a la malaria cuando es necesaria. 
Destacan los viajes por turismo, por motivos laborales, desplazamientos por cooperación internacional y los denominados VFR, Visiting Friends and Relatives.
Las vacunas administradas en mayor número son las de hepatitis A, fiebre tifoidea inyectable y oral, fiebre amarilla, cólera, tétanos-difteria, hepatitis B, meningitis tetravalente, rabia, encefalitis japonesa y poliomielitis. Algunas de ellas son de uso exclusivo en centros de vacunación internacional.
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