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Cuatro urólogos de La Fe forman parte de los paneles de expertos de la Asociación Europea de Urología 
· Javier Pérez Ardavín se une, por méritos científicos, a Salvador Arlandis Guzmán, David Vera Donoso y Alberto Budía Alba
· Coordinan las secciones de urología funcional y reconstructiva, imagen urológica y litiasis urinaria, donde son los únicos españoles
· Además de médicos y cirujanos, son profesores universitarios, investigadores y evaluadores de proyectos científicos
Valencia (18.04.24). Cuatro urólogos del Hospital Universitari i Politècnic La Fe, con la reciente incorporación de Javier Pérez Ardavín, forman parte de tres paneles de expertos de la Asociación Europea de Urología, que representa a más de 19.000 especialistas y es la máxima autoridad de esta especialidad en el continente. Los expertos de La Fe han llegado al cargo por sus méritos científicos y, junto a otros colegas europeos, se encargan de coordinar a especialistas en urología funcional y reconstructiva, imagen urológica y litiasis.
La Asociación Europea de Urología, con sede en Suiza, busca optimizar la atención urológica así como fomentar la investigación en este campo, para lo que cuenta entre sus miembros con personal facultativo pero también con representantes de los pacientes. La entidad se organiza en secciones centradas en diferentes campos de la urología y coordinadas por sendos paneles de expertos.
Así, el doctor Salvador Arlandis Guzmán forma parte del equipo de coordinación de la sección dedicada a la urología funcional y reconstructiva; David Vera Donoso y Javier Pérez Ardavín, imagen urológica, y Alberto Budía Alba, litiasis urinaria. Los cuatro facultativos de La Fe son los únicos representantes españoles en los equipos de organización de estas secciones.
Salvador Arlandis se incorporó en 2022 al panel de expertos de urología funcional y reconstructiva en la Asociación Europea de Urología, donde también es miembro de la junta que dirige la sección centrada en el tracto urinario inferior femenino de la Oficina de Directrices. Además, pertenece al consejo editorial de Continencia de la Sociedad Internacional de Continencia, y forma parte de la junta de gobierno de la Sociedad Iberoamericana de Neurourología y Uroginecología. 
Por su parte, David Vera, en la coordinación de la sección de imagen urológica de la Asociación Europea de Urología desde 2018, es cirujano-urólogo oncológico, profesor universitario, investigador y evaluador de proyectos científicos para el Ministerio de Educación e Investigación de Alemania. Entre sus líneas de trabajo destaca el desarrollo de una vejiga humana con ingeniería de tejidos y medicina regenerativa, proyecto que desarrolla como responsable del Núcleo de Investigación Traslacional Integrado Urológico de Valencia, en el Instituto de Investigación Sanitaria La Fe (IIS La Fe).
En el mismo grupo del IIS La Fe trabaja como investigador emergente Javier Pérez Ardavín, incorporado este año al panel de expertos en imagen urológica de la Asociación Europea de Urología. Pérez Ardavín es, además, médico adjunto en la unidad de Urología Oncológica de La Fe, y colaborador docente en la universidad. 
Finalmente, Alberto Budía forma parte desde 2022 del equipo que coordina todo lo referente a litiasis en la Asociación Europea y también es coordinador nacional saliente del grupo de litiasis de la Asociación Española de Urología y copresidente del grupo especializado en litotricia extracorpórea por ondas de choque en la International Alliance of Urolithiasis, una organización sin ánimo de lucro con sede en China que se dedica a la investigación, prevención, diagnóstico y tratamiento de los cálculos en el tracto urinario. Además, es docente e investigador en el IIS La Fe.


1
image1.png
GENERALITAT VALENCIANA

Conselleria de Sanidad

Nota de prensa




