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El centro sanitario acaba de recibir la acreditación docente de MIR en Dermatología
El Hospital La Fe ofrece formación MIR en las 40 especialidades médicas reconocidas
· Solo otros 8 hospitales españoles ofrecen formación en todas las especialidades MIR 
· La Fe es el tercer hospital español preferido por los MIR
Valencia (30-9-12).- El Hospital Universitari i Politècnic La Fe acaba de recibir la acreditación docente en la especialidad de Dermatología para médicos internos residentes (MIR). 
La especialidad de Reumatología, cuya acreditación se consiguió en noviembre de 2011, también será ofertada por primera vez en La Fe en la próxima convocatoria.

Con ello, el centro sanitario completa la cartera docente y ya ofrece formación MIR en todas especiales existentes, un total de 40. El próximo 2 de febrero se examinarán los candidatos a las 102 plazas que se ofertan en esta convocatoria.
La Fe, tercer hospital preferido por los MIR
El Hospital Universitari i Politècnic La Fe es el tercer hospital español preferido por los nuevos médicos internos residentes (MIR) para cursar su especialidad, por detrás del Clínic de Barcelona y el 12 de Octubre de Madrid. De hecho, es el centro sanitario español donde más ha aumentado la demanda entre los 1.000 primeros MIR que han tenido que escoger plaza este año, de los cuales 45 han elegido La Fe para formarse, cinco más que el año anterior.  

La Comunitat Valenciana es, asimismo, la cuarta autonomía elegida entre los 100 primeros MIR que comenzaron su formación en mayo de 2012, por detrás de Madrid, Cataluña y Andalucía, de los cuales 10 han optado por formarse en la región, y de estos, 7 lo harán en La Fe. Con todo, el Hospital ha pasado de ocupar el octavo puesto en el ranking de preferencias de los nuevos médicos residentes a convertirse en el tercer centro sanitario favorito en apenas siete años.

En total, este curso MIR que se inició en el mes de mayo de 2012 se formarán 111 nuevos residentes en el Hospital La Fe, 94 de ellos licenciados en Medicina y el resto en Farmacia, Enfermería, Psicología, Biología y Física.
Auditoria Docente

Recientemente, el Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha renovado su acreditación docente superando la auditoría que a tal efecto establece el Ministerio de Sanidad.

Dentro de esta encuesta, ha destacado como aspectos muy satisfactorios para los residentes las actividades formativas complementarias que ofrece este hospital (3,26 puntos sobre 4), las rotaciones por los diferentes servicios (2,86 puntos), la estructura del sistema de docencia (2,81 puntos), las infraestructuras docentes (2,73 puntos) o el desarrollo y la supervisión de los residentes durante las guardias (2,69 puntos).

Pie de foto: Instalaciones Docentes del Hospital La Fe Bulevar Sur
Página web: http://www.comunica.gva.es                                       
 
 
  
  

 e-mail: comunica.gva@gva.es 
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