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La Fe dispone de 82 unidades móviles para la identificación del paciente y administrar medicación
El Hospital La Fe recibe la visita de una delegación del Hospital Universitario de Ginebra
· Desean conocer las instalaciones del nuevo centro sanitario y el funcionamiento de los carros de dispensación automática de medicación
Valencia (30-10-12).- El Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha recibido hoy la visita de una delegación de representantes del Hospital Universitario de Ginebra interesados en conocer las instalaciones del nuevo centro sanitario y, en particular, el funcionamiento del sistema informático que controla los carros de dispensación automática de medicación que utiliza el personal de enfermería.
El personal de Enfermería del Hospital Universitari i Politècnic La Fe dispone de las  unidades móviles informatizadas en las plantas de hospitalización para controlar a los pacientes que permiten, entre otras cosas, optimizar el proceso de trabajo de los profesionales para disponer de más tiempo para el paciente y evitar errores de medicación.

El Hospital dispone de un total de 82 de estas unidades móviles, tres por planta, preparadas para la identificación del paciente, el acceso al mapa de camas de manera automática y electrónica, la administración de la medicación instantánea, la gestión de los planes de cuidados, la toma de muestras y constantes vitales, y la realización de curas.
Cada unidad se compone de un cuerpo central con cajoneras automatizadas para almacenar los medicamentos y el material necesario para los cuidados de enfermería, sobre el cual se erige una pantalla táctil para consultar e introducir la información del paciente en la historia clínica informatizada. El dispositivo incluye además un monitor para la medición puntual de los valores de saturación de oxígeno en sangre, temperatura, presión arterial y frecuencia cardíaca, que envía automáticamente los datos a Orion Clinic, el nuevo sistema de gestión digital de los historiales médicos.

Entre las principales ventajas que aportan estas unidades móviles informatizadas, destacan la disponibilidad de más tiempo para la atención al paciente al simplificarse los trabajos administrativos, ya que todos los datos están disponibles para su lectura y actualización en la misma cabecera del paciente, así como la minimización de los errores en el proceso de administración de medicamentos al reconocer de forma inequívoca a cada enfermo a través de su pulsera identificativa y validarlo con su medicación correspondiente. 
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