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La Fe ha atendido de manera integral a 200 niños en la Unidad del Niño Internacional 
· La Unidad del Niño Internacional de La Fe, referencia en la Comunitat, ofrece una atención especial para niños adoptados, inmigrantes o en acogida
· Se ofrece una atención integral de los pacientes, abordando tantos las patologías físicas como psicológicas que pueda presentar el paciente
· En la Unidad se trabaja de forma coordinada para aunar la atención sanitaria con la social y educativa de los niños de procedencia internacional 
Valencia. La Unidad de Atención al Niño Internacional del Hospital La Fe ha atendido desde su creación a más de 200 niños, abordando a pacientes de procedencia internacional de manera integral, tanto en patologías físicas como psicológicas que puedan desarrollar.  
El niño de procedencia internacional presenta en ocasiones diferencias en su estado de salud y en su desarrollo que lo hacen especialmente vulnerable, por lo que precisa una asistencia sanitaria acorde a sus necesidades, ya que en muchos casos estos pacientes pueden desarrollar patología múltiple y compleja tanto a nivel físico como mental. 
Inicialmente, los doctores realizan una valoración integral del paciente para detectar aquellos posibles problemas físicos o mentales que el paciente pudiera presentar. Posteriormente, en función de los resultados, se le irá haciendo un seguimiento a los menores que así lo precisen. 
“En la valoración inicial es fundamental descartar precozmente la patología infecciosa que pueda diseminarse en la comunidad, siendo la tarea preventiva fundamental. Las enfermedades infecciosas más prevalentes en estos niños son la parasitosis intestinal, la tuberculosis o la hepatitis”, ha explicado la Dra. Carmen Otero, pediatra especialista en enfermedades infecciosas.  
En cuanto a las enfermedades psíquicas y psicológicas, la Dra. Gemma Ochando, pediatra especialista en salud mental infantil, subraya la importancia de la detección precoz de posibles trastornos que puedan desarrollarse en el niño de procedencia internacional. “Un 33% de los niños adoptados que han permanecido en una institución durante más de dos años pueden presentar trastornos cognitivos, un 33,3% pueden presentar trastornos de vínculo y un 38,6% trastornos de conducta”, ha destacado la doctora. 
“Además, muchos niños adoptados de países del este presentan rasgos del Síndrome Alcohólico Fetal que está muy relacionado con la presencia de dificultades en el aprendizaje y síntomas de inatención e hiperactividad”, ha añadido. 
Una unidad de apoyo integral al niño internacional referente en la Comunitat 
Para dar respuesta a la casuística particular de estos niños, en el año 2008 se crea en el Hospital La Fe la Unidad del Niño Internacional (UNI), que coordina de manera interdisciplinar las diferentes especialidades pediátricas implicadas en el manejo de estos niños. 
Actualmente, esta Unidad es un referente en la Comunitat Valenciana para el tratamiento de estos pacientes. 

Desde el Hospital Universitari y Politècnic La Fe se ha apoyado que la atención de este colectivo de niños se realice por profesionales pediatras con experiencia en el manejo de niños adoptados e inmigrantes con necesidades especiales, que dominen tanto la patología física como mental que pueda presentar este colectivo de niños, con un seguimiento que se extiende hasta los 18 años. 
Dicha unidad está adscrita al  Área de Enfermedades del Niños del Hospital Univeristari i Politècnic La Fe. A ella pueden acceder todos los niños adoptados (nacionales internacionales), acogidos e inmigrantes de la Comunitat solicitándolo o bien al pediatra de atención primaria o en cualquier punto de atención especializada. 

Está coordinada por la Dra. Mª Carmen Otero Reigada (pediatra especialista en patología infecciosa) y la Dra. Gemma Ochando Perales (pediatra especialista en salud mental infantil).
“El reto de la Unidad del Niño Internacional es aunar la atención sanitaria con la social y la educativa de los niños adoptados, acogidos e inmigrantes en la Comunitat, ya que con ello se podría prevenir muchos problemas que puedan desarrollar estos niños”, han explicado las doctoras.  
La formación continua de los profesionales de la Unidad es clave del éxito de esta unidad. Desde la Unidad del Niño Internacional, en colaboración con la Consellería de Sanitat, se ha creado un grupo de trabajo para la elaboración de la “Guía de Actuación para la Atención Sanitaria del Niño Internacional”, publicada en 2012. Dicha guía puede visitarse en: http://publicaciones.san.gva.es/publicaciones/documentos/V.1694-2012.pdf. 

Desde esta unidad se está realizando, además, formación de los profesionales implicados en la atención de estos niños mediante la participación en congresos y cursos nacionales e internacionales. Dicho trabajo continuará en un futuro con la formación de los Pediatras de Atención Primaria de la Comunidad Valenciana.
En 2014, se celebró la primera jornada de atención pediátrica al niño internacional en el Hospital La Fe. En dicha jornada se trataron temas como la bioética en el niño adoptado, la patología física y mental, la vulnerabilidad, la resiliencia y la reinserción social y educativa de este colectivo. 
En ella participaron profesionales de la filosofía y el derecho, como el Profesor Vicente Bellver; y de la pediatría, como la Dra. Mª Carmen Otero Reigada, la Dra. Gemma Ochando Perales, el Dr. Sergio Negre y la Dra. Anabel Piqueras. 
También colaboraron las profesoras Lucia Inmaculada Llinares, de la Universitat de València, y Ana Mª Casino, de la Universitat Católica de València.  
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