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Epilepsia de La Fe estudia a 125 pacientes con monitorización continuada al año
· Se trata de un sistema en el que se evalúa a pacientes con epilepsia resistente a fármacos para si son candidatos a intervención quirúrgica
 Mañana, 24 de mayo, se celebra el Día Nacional de la Epilepsia
· La unidad, enmarcada dentro del Área de Neurociencias de La Fe, es referencia dentro del Sistema Nacional de Salud y es la que más actividad registra de toda España 
· El Área de Neurociencias cuenta con 5 unidades de referencia a escala nacional, y cada año atiende una media de 36.000 pacientes 
Valencia. Mañana, 24 de mayo, se conmemora el Día Nacional de la Epilepsia, una patología neurológica muy incapacitante para quienes la padecen, pudiendo ocasionar hasta 30 crisis al día. 

La Unidad de Epilepsia Refractaria del Hospital Universitari i Politècnic La Fe, servicio que realizó en el pasado año 125 estudios integrales a pacientes con Epilepsia para su diagnóstico y posterior tratamiento, y que es uno de los pocos centros de España con este tipo de seguimiento y control integral del paciente. Por este motivo, cerca del 15% de estos pacientes proceden de otras comunidades autónomas.
Esta unidad multidisciplinar, referencia nacional desde 2010, engloba distintas especialidades médicas, trata a aquellos pacientes con Epilepsia Refractaria que presentan resistencia a los fármacos y continúan con crisis pese a probar diferentes tratamientos. “Los pacientes que ingresan en la Unidad de Epilepsia son monitorizados durante varios días con el sistema de video- EEG, que utiliza  electrodos que se colocan en la cabeza para el estudio de la epilepsia del paciente mediante el análisis de sus crisis”, ha explicado el doctor Vicente Villanueva, responsable de la Unidad de Epilepsia de La Fe.
Para poder monitorizar al paciente y determinar si es candidato a la cirugía, en algunos casos, se requiere la implantación intracraneal de electrodos. “El abordaje de los pacientes con epilepsia refractaria ha mejorado desde el punto de vista diagnóstico mediante el empleo de electrodos profundos para localizar de forma más precisa las regiones donde se inician las crisis. Por otra parte los avances en la neuroimagen permiten diagnosticar lesiones cada vez de menor tamaño” ha apuntado el Dr. Vicente Villanueva, coordinador de la Unidad Multidisciplinar de Epilepsia del Hospital La Fe. 

Aproximadamente un 30% de los pacientes evaluados se someten a cirugía de la Epilepsia. El Hospital La Fe realiza anualmente entre 40 y 50 cirugías de Epilepsia, con resultados muy positivos, en la línea de los conseguidos a nivel internacional en la mayoría de programas de cirugía de epilepsia, con porcentajes de curación muy altos. “Con esta intervención conseguimos reducir las crisis al máximo. Supone un cambio  muy grande para los pacientes, que pasan de no poder hacer cosas cotidianas  a  hacer vida normal” apunta el neurocirujano Antonio Gutiérrez.
En el Hospital La Fe se llevan a cabo todo tipo de intervenciones quirúrgicas de epilepsia, con altos grados de complejidad, que contribuyen a consolidar el programa de La Fe como uno de los más punteros en España. Hasta la actualidad han llevado a cabo alrededor de 300 cirugías de epilepsia, de las cuales un 20% se han efectuado en niños. Según el doctor Carlos Botella, director del Área de Neurociencias de La Fe, “la Unidad de Epilepsia de La Fe es la que mayor volumen de actividad tiene de toda España y es la única que tiene un programa integral para adultos y niños”. 
La Unidad de Epilepsia del Hospital La Fe cuenta con un equipo multidisciplinar integrado por neurólogos, neurocirujanos, neurofisiólogos, radiólogos, psicólogos y psiquiatras y anestesistas. En 2014 se trató en la Unidad a alrededor de 3.000 pacientes en consultas externas. Se atiende tanto patología de adulto como de niño, siendo de los pocos centros de España en intervenir a pacientes pediátricos. 
Neurociencias, área con más unidades de referencia nacional en la Comunitat 
El Hospital La Fe tiene un total de 12 unidades de referencia acreditadas por el Sistema Nacional de Salud. El Área de Neurociencias del Hospital Universitari i Politècnic La Fe es la que más unidades de este tipo tiene acreditadas en la Comunitat Valenciana: Epilepsia Refractaria, Ataxias y Paraplejias hereditarias, Esclerosis Múltiple, Neurocirugía Pediátrica Compleja y Atención a la Patología Vascular Raquimedular.
“Cada año pasan por las consultas de neurología, neurocirugía y neurofisiología alrededor de 36.000 pacientes y se llevan a cabo 1.500 intervenciones quirúrgicas”, ha explicado el Dr. Carlos Botella, director del Área de Neurociencias y responsable del servicio de Neurocirugía del Hospital Universitari i Politècnic La Fe. 
Otra de las unidades de referencia acreditadas dentro del Sistema Nacional de Salud es Ataxias y Paraplejias. En esta unidad se tratan todo tipo de ataxias y paraparesias (patologías caracterizadas por problemas del movimiento y de la capacidad de coordinación), tanto hereditarias como adquiridas. En esta Unidad, de manera multidisciplinar, se trata actualmente a una media de 320 pacientes, de los cuáles un 3% proviene de otras comunidades autónomas. 

En la Unidad de Esclerosis Múltiple, también acreditada como referencia nacional dentro del Sistema Nacional de Salud, se atienden patologías como: Esclerosis Múltiple, Neuromielitis Óptica, o enfermedades sistémicas. Cada año se trata a una media de 1.000 pacientes. 

Por otra parte, La Fe también es referencia en Neurocirugía pediátrica compleja. En esta Unidad se atienden todas aquellas patologías neuroquirúrgicas en la edad pediátrica como la atención a la Patología Congénita y perinatal, plagiocefalia  o craneosinostosis (defecto congénito que provoca que la cabeza del bebé se cierre antes de lo normal), entre otras. En 2014, en esta unidad se llevaron a cabo 315 intervenciones  y se atendió en consultas a 3.000 pacientes.  
Respecto a la Unidad de Atención a la Patología Vascular Raquimedular, en ella se tratan lesiones vasculares de la médula espinal. Cada año se hace seguimiento de unos 5-10 casos de esta patología, que tienen una prevalencia muy reducida. 
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