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Ha celebrado este fin de semana la XI Reunión Ibérica de Cápsula Endoscópica 

La Fe realiza más de mil estudios con cápsula endoscópica en pacientes con hemorragias digestivas

· Sirve para diagnosticar de forma eficaz patologías digestivas como celiaquía, enfermedad de Crohn o tumores
· El paciente ingiere una cápsula con una microcámara que permite estudiar todo el tubo digestivo
Valencia (14-01-13).- La Unidad de Endoscopia Digestiva del Hospital Universitari i Politècnic La Fe  ha aplicado la técnica de cápsula endoscópica en más de mil pacientes desde mediados de 2003 hasta la actualidad con el fin de detectar y diagnosticar patologías digestivas como tumores, celiaquía o enfermedad de Crohn, entre otras.

La cápsula endoscópica es un sistema de pequeño tamaño que actualmente permite estudiar la totalidad del tubo digestivo. La píldora, que contiene una microcámara, es ingerida por el paciente y posibilita la obtención de dos imágenes por segundo, de manera que se puede acceder a un estudio de la totalidad del intestino. 

Estos datos se han dado a conocer este fin de semana durante la inauguración de la XI Reunión Ibérica de Cápsula Endoscópica, organizada por el Área de Enfermedades Digestivas del Hospital La Fe.

Se trata de una técnica no invasiva, bien tolerada y con una alta capacidad diagnóstica y valor predictivo en casos de hemorragias.
Respecto a número de afectados, la enfermedad celiaca es frecuente y cuenta con una prevalencia mundial media entre 1-2% de la población, mientras que los cánceres de intestino delgado son infrecuentes, si bien el 66% de ellos son malignos. La Enfermedad Inflamatoria Intestinal que engloba la Colitis Ulcerosa y la Enfermedad de Crohn afecta en la Comunidad Valenciana a más de 15.000 personas. En España se diagnostican de Enfermedad de Crohn, cada año, unas 2.000 nuevas personas. 

En el caso de la enfermedad de Crohn la aplicación de esta técnica ha permitido detectar la patología en pacientes que no habían podido ser diagnosticados usando la endoscopia convencional al tiempo que ha servido para valorar la eficacia de nuevos tratamientos.
La Unidad de Endoscopia Digestiva del Hospital La Fe dispone de dos sistemas endoscópicos que permiten la exploración de la totalidad del intestino. Estos son la cápsula endoscópica y la enteroscopia doble balón.  Se trata del mejor equipamiento de esta especialidad disponible actualmente en el mercado.
Esta unidad ha desarrollado varios trabajos de investigación con impacto internacional respecto de la utilidad de la cápsula endoscópica en la valoración de la recurrencia de la Enfermedad de Crohn y sobre la preparación óptima antes de la realización de la técnica.

140 asistentes en la XI Reunión de Cápsula Endoscópica
En total, han sido alrededor de 140 asistentes de toda España y de Portugal quienes han asistido a la XI Reunión de Cápsula Endoscópica. Este evento agrupa médicos gastroenterólogos con especial dedicación a la técnica de la cápsula endoscópica y cuenta con ponentes internacionales de reconocido prestigio en este campo. Entre otros, han abordado la necesidad o no de preparación intestinal antes de la prueba, las novedades más importantes publicadas en el último año y también la utilidad de esta prueba en la edad pediátrica.
Previamente, se ha llevado a cabo también un Curso práctico de Capsula Endoscópica para residentes y gastroenterólogos jóvenes impartido por profesores de la propia Unidad de Endoscopia Digestiva del Hospital La Fe y con la colaboración de otros especialistas nacionales.
Página web: http://www.comunica.gva.es                                       
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