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Jóvenes de Aspanion comparten historias de superación del cáncer en el Hospital La Fe
· La Unidad de Oncología Pediátrica del Hospital La Fe, unidad de referencia en la Comunitat, atiende cada año a 120 pacientes nuevos
· “Caminantes” es una agrupación de jóvenes de Aspanion que han superado el cáncer en su infancia y/o adolescencia
· Estos jóvenes han contado en una sesión multidisciplinar su experiencia como pacientes y han compartido sus propuestas para mejorar la atención a este perfil de paciente en los servicios de Oncología Pediátrica

Valencia. Un grupo de jóvenes voluntarios de Aspanion han participado hoy en una sesión multidisciplinar con los profesionales sanitarios del servicio de Oncología Pediátrica del Hospital La Fe y han compartido con ellos su experiencia como pacientes que han superado un cáncer en la infancia. 
El grupo “Caminantes” ha dado a conocer a los profesionales del servicio de Oncología Pediátrica sus problemas y cómo desde el Hospital se les puede ayudar a resolverlos. 

El pasado año 2014 y en este mismo año 2015, la doctora Adela Cañete, responsable del Servicio de Oncología Pediátrica del Hospital La Fe, impartió en un encuentro con “Caminantes“ en Sant Joan una conferencia sobre el seguimiento del paciente oncológico pediátrico a largo plazo. Como consecuencia de esta actividad, surgió la invitación para que los voluntarios participaran en una actividad con los sanitarios para contar su perspectiva como pacientes. 

“Las personas que han pasado por un cáncer en su infancia pueden padecer problemas de salud derivados de él y pueden tener mayor riesgo de padecer determinadas enfermedades en la edad adulta. No fumar ni beber alcohol, hacer ejercicio, llevar una dieta saludable y no exponerse excesivamente al sol son algunos de los consejos de prevención de enfermedades” ha subrayado la doctora Adela Cañete. 

De esta jornada conjunta entre profesionales y pacientes se han concluido dos proyectos para el futuro más inmediato que consisten en la implementación del pasaporte del superviviente y la necesidad de organizar conjuntamente por parte de los profesionales el seguimiento del paciente desde todas las especialidades implicadas en su tratamiento mediante Aplicación guías.
Oncología pediátrica, unidad de referencia en  el tratamiento del cáncer en la Comunitat 
La Unidad de Oncología Pediátrica del Hospital Universitari i Politècnic La Fe es Unidad de Referencia en la Comunitat Valenciana junto con el Hospital Clínico de Valencia y el Hospital General de Alicante para el tratamiento de enfermedades oncológicas. Cada año atiende una media de 120 pacientes nuevos, tanto leucemias como tumores sólidos. 

Tiene programas de transplante de progenitores hematopoyéticos, ensayos clínicos fase I-II, o programas de preservación de la fertilidad incluidos  en la cartera de servicios. 

La Unidad desempeña un papel fundamental en la coordinación europea del tratamiento de neuroblastoma de riesgo bajo e intermedio (proyecto ENCCA) y en el establecimiento de redes de referencia de expertos en cáncer pediátrico a nivel europeo (Expo-r-net).
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