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Investigadores de La Fe reciben 2 premios en el Congreso Nacional de Urología 
· El Dr. César Vera- Donoso es premiado por el Proyecto “Metanefros” desarrollado en unión del Instituto de Ciencia y Tecnología Animal de la UPV 
· Se trata de un reconocimiento a su trabajo en la vitrificación de metanefros animales para abrir nuevas vías para el trasplante renal
 El Dr. Francisco J. Delgado, Urólogo del Hospital La Fe, ha recibido también junto con el laboratorio de Regeneración Tisular y Neuronal del CIPF, una ayuda de Investigación  para regenerar vejigas

Valencia. El Dr. César Vera- Donoso, urólogo del Hospital La Fe, ha recibido el reconocimiento por parte de la Fundación para la Investigación en Urología (FIU) a su trabajo en el “Nefrobiobanco: la vitrificación de metanefros de origen animal como medio para proporcionar un suministro ilimitado de riñones para el ser humano” que abre vías para solucionar la actual escasez de órganos para trasplante, disponiendo de riñones de otras especies. 

Se trata del Segundo Premio “Julián Gutiérrez de Toledo” en el LXXX Congreso Nacional de Urología, el pasado 13 de junio. 
La investigación premiada, llevada a cabo en por el Dr. César Vera junto con los doctores Francisco Marco y José Salvador Vicente Antón del Instituto de Ciencia y Tecnología Animal de la UPV, consistió en extraer el metanefros de embriones de conejos (precursores de los riñones que se desarrollan en el feto), almacenarlos en vitrificación (congelación a -196 ºC)  durante tres meses y, posteriormente, implantarlos en conejos adultos, cerca de un vaso sanguíneo grande.  A las tres semanas se observó que el receptor había “adoptado” el nuevo órgano y el se había desarrollado hasta convertirse en un “mini-riñón”. Este resultado define la posibilidad de crear un biobanco de órganos embrionarios.
Este trabajo fue seleccionado por la Asociación Americana de Urología (AUA) como uno de los más relevantes del último congreso norteamericano celebrado en mayo en New Orleans.

El Dr. Cesar David Vera Donoso, investigador principal del proyecto, destaca que los injertos no vascularizados pueden ser trasplantados inter-especies sin ocasionar rechazo, a diferencia de los trasplantes vascularizados. Esto es así porque el receptor “adopta como propio” el metanefros y lo vasculariza, permitiendo así su desarrollo.
El proyecto valenciano ha sido el primero que consigue implantar metanefros en conejos y en una tercera fase de investigación, ya se está intentando romper la barrera de especies, implantando metanefros de cerdo en una especie diferente, concretamente conejos, según explica el Dr. Vera Donoso.
Aunque aún serán necesarios varios años de investigación antes de llegar a la fase clínica, de confirmarse el uso de metanefros de origen animal como potenciales donantes (xeno-trasplantes), se podría solucionar el actual problema de la escasez de órganos disponibles, según señalan los investigadores.
Más ayudas para la Investigación en Urología
De la misma forma, en el LXXX Congreso Nacional de Urología, se ha concedido al Dr. Francisco J. Delgado del grupo de Urología Regenerativa que lideran el Dr. Vera-Donoso y la Dra. Victoria Moreno Manzano del Laboratorio de Regeneración Tisular y Neuronal del Centro de Investigación Príncipe Felipe (CIPF), una ayuda a la investigación “Pedro Cifuentes” por su proyecto “Ingeniería tisular vesical basada en la recelurización de una matriz acelular vesical alogénica con células madre mesenquimales adultas de tejido adiposo”. 
Dicho proyecto consiste en un proceso de limpieza celular mediante detergentes, de la vejiga de animales para dejar sólo la armazón de la vejiga y, posteriormente, proceder a re-sembrarla con células madre. Esto permitiría la creación de nuevas vejigas que sustituyan a las que están enfermas por diferentes causas. De este modo se inicia una línea de mucha importancia para los pacientes que padecen enfermedades que requieren extirparles la vejiga.
De esta manera, el Servicio de Urología del Hospital La Fe, se sitúa como uno de los servicios punteros en investigación básica en España.
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