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Los pacientes pediátricos de La Fe reciben regalos como despedida al curso escolar
· Crecer Jugando ha donado los juguetes que han sido repartidos en todas las plantas de pediatría del centro sanitario 
· Los profesionales sanitarios del Área del Niño, los maestros de la Escuela La Fe y el Servicio de Información y Atención al Paciente han coordinado la actividad
  Los pacientes han recibido una tarjeta por parte del Hospital:  “Todos los que cuidamos de ti en el Hospital te deseamos un verano muy feliz lleno de juegos y sonrisas”

Valencia. Los niños ingresados en las plantas de Pediatría han recibido un regalo por parte del Hospital Universitari i Politècnic La Fe, acompañado de una tarjeta en la que se les ha deseado un Feliz Verano.
Los maestros han querido, además,  agradecer a los alumnos el esfuerzo que han realizado durante el curso escolar 2014-2015. 

El director del Área de Enfermedades del Niño, el Dr. José Ramón Mínguez, la responsable de Enfermería del Área, Amparo Caballero y los maestros de la Unidad Pedagógica Hospitalaria (UPH), han coordinado la entrega de regalos entre los pacientes más pequeños del Hospital La Fe, que en estas fechas con el fin del curso escolar, permanecen ingresados en el centro sanitario. El acto ha contado también con la participación de la Dirección del Hospital. 
De la misma forma, también se han visitado otros servicios como Hemodiálisis o los niños ingresados en la Unidad de Cuidados Intensivos, de forma que todos los niños han recibido su regalo. 
Esta entrega ha sido posible gracias a la colaboración de la Fundación Crecer Jugando que ha donado más de 150 regalos al Hospital La Fe para los niños hospitalizados.
Crecer Jugando  tiene como fin la promoción de uno de los derechos fundamentales del niño: el derecho al juego, ya que es una de las actividades más importantes para el desarrollo global del niño. Este derecho está recogido en la Carta Europea del Niño Hospitalizado. 
Los niños han disfrutado con la visita del personal sanitario y de sus profesores, y se han divertido jugando con sus regalos. 

Estas actividades contribuyen a hacer más llevadera la estancia de los niños ingresados en estas fechas en el centro sanitario.  
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e-mail: prensa_san@gva.es  
Teléfono Gab.prensa Conselleria: 963867110 - 963860048 
Página web: www.san.gva.es  

