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Médicos de La Fe organizan una Jornada nacional sobre cirugía hepática
· Se han abordado las últimas novedades en quimioterapia sistémica y locorregional o la cirugía en dos tiempos para el tratamiento de metástasis hepáticas ALPPS
· El cáncer colorrectal es el de mayor incidencia en España actualmente, con más de 1 millón de nuevos casos cada año
 La Unidad de Cirugía Hepatobiliopancreática y Trasplante de La Fe es referencia para toda la Comunitat y cuenta con tecnología puntera y cirugía de alto nivel

Valencia. La Unidad de Cirugía Hepatobiliopancreática y Trasplante del Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha celebrado unas jornadas de actualización en cirugía hepática a la que han asistido profesionales de toda España y donde se ha abordado, fundamentalmente, el tratamiento de las metástasis hepáticas del cáncer colorrectal. 

El cáncer colorrectal es el tumor que presenta mayor incidencia en España, con una incidencia de más de 25.600 casos anuales. Los pacientes con metástasis hepáticas de cáncer colorrectal constituyen un gran reto para la salud pública, con alrededor de 1,2 millones de nuevos casos al año en todo el mundo. 

En los últimos años, el desarrollo de la quimioterapia y las técnicas de resección quirúrgica hepática, han permitido mejorar los resultados a largo plazo e incrementar las tasas de curación. El abordaje de estos pacientes se hace desde el prisma de un manejo multidisciplinar, en el que la cirugía es el pilar principal.

“En el Hospital La Fe se abordan las resecciones con técnicas de cirugía laparoscópica y se practican novedosas estrategias quirúrgicas como el ALPPS (cirugía en dos tiempos que permite realizar grandes resecciones hepáticas con regeneración hepática en un intervalo muy corto de tiempo)”, ha explicado el Dr. López Andújar, responsable de la Unidad de Cirugía Hepatobiliopancreática y Trasplante del Hospital La Fe. 

Los asistentes a la jornada han podido ver en directo desde las aulas de Simulación Clínica, las técnicas quirúrgicas que se estaban llevando a cabo en el quirófano por los profesionales de esta Unidad, referente en la Comunitat en el tratamiento de las metástasis hepáticas. 

El profesorado ha estado integrado por miembros de los Servicios de Oncología Médica, el Area de Imagen (radiología intervencionista), Anestesiología y la Unidad de Cirugía Hepatobiliopancreática.
Cirugía Hepatobiliopancreática y Trasplante, referencia en la Comunitat 

La Unidad de Cirugía Hepatobiliopancreática y Trasplante del Hospital La Fe es referencia para el tratamiento de cualquier paciente de la Comunitat que presente metástasis hepáticas. 
“El Hospital La Fe dispone de tecnología puntera y realiza cirugía del más alto nivel a disposición de todos los pacientes de la Comunitat” ha subrayado el Dr. Rafael López Andujar, responsable de la Unidad.  

El manejo multidisciplinar llevado a cabo en esta Unidad ofrece altas probabilidades de curación, en los pacientes afectos de metástasis hepáticas de cáncer colorrectal, con una tasa de supervivencia del 55% aproximadamente en los cinco años posteriores a la cirugía, y una mortalidad quirúrgica de menos del 2%. 
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