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La Fe atiende 11.000 visitas al año por patología de mácula en la retina 
· Los pacientes presentan enfermedades neurodegenerativas en la retina, que pueden derivar en ceguera
· Durante 2014 se administraron más de 2.300 inyecciones intravítreas

Valencia. El personal encargado del tratamiento de la patología médica de mácula del Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia atendió en el año 2014 un total de 11.199 visitas de pacientes con enfermedades neurodegenerativas de la retina. Durante el primer semestre de 2015 ya se han atendido 3.283 visitas, con 468 nuevos pacientes.
Tal y como ha destacado el doctor Ángel Cisneros, jefe del servicio de Oftalmología, “la importancia del tratamiento de la patología de mácula consiste en poder ofrecer una atención de máxima calidad a pacientes con un alto riesgo de ceguera. Para evitar esta incapacidad, procedemos a la administración intraocular de fármacos antiangiogénicos inhibidores del factor vascular de crecimiento endotelial, con unos protocolos de administración que aseguren el mejor resultado visual”. 

En este sentido, el pasado año se administraron un total de 2.336 inyecciones intravítreas, un 17% más respecto al año 2013. Se trata de inocular sustancias que frenan el deterioro macular para mejorar la visión de los pacientes.
Este riesgo de ceguera aparece en pacientes que presentan severos problemas de visión debidos a la degeneración macular asociada a la edad, el edema macular diabético, la trombosis venosa retiniana y la neovascularización coroidea miópica. Todas ellas, en ausencia de estos tratamientos, conducen de manera irreversible a la pérdida progresiva e irreversible de visión.
Así, en una reciente revisión retrospectiva de 150 pacientes con la forma neovascular de degeneración macular asociada a la edad atendidos en el Hospital La Fe, se registró una ganancia de visión de 10.1 letras de media, equivalente a una mejora del 15% de visión, mientras que en ausencia de tratamiento esos pacientes habrían perdido hasta 15 letras de media desde el inicio de la enfermedad, lo que supone una pérdida de hasta el 20% de visión.
Premios, reconocimientos y actividad investigadora sobre la Mácula
Junto con la actividad asistencial, el personal que trata la patología de mácula del Hospital La Fe ha sido invitado a participar en eventos nacionales sobre patología macular, haciendo del hospital un referente en el tratamiento de enfermedades como la degeneración macular asociada a la edad, la miopía patológica o el edema macular diabético. De hecho, se han recibido rotaciones y estancias de jefes de servicio y retinólogos de toda España para conocer la dinámica de trabajo, así como residentes de España, Portugal y Polonia.
Asimismo, este personal ha recibido varias distinciones a lo largo de 2014, como la participación en el prestigioso y exclusivo Curso de Liderazgo de la Academia Americana de Oftalmología, la medalla de oro de las Conferencias Gallegas de oftalmología, el premio MIT al mejor poster de la sección de retina del congreso mundial de investigación en oftalmología ARVO en Orlando, el premio a la mejor comunicación en el Congreso Nacional de Enfermería Oftalmológica y en el de la Sociedad Oftalmológica de la Comunidad Valenciana, y el premio a la mejor tesis doctoral en el congreso anual de la sociedad internacional de investigación en oftalmología y ciencias de la visión SIRCOVA.
Del mismo modo, en el año 2014 fueron publicados 26 artículos en las revistas más importantes de oftalmología, destacando la edición de la Ponencia Oficial de la Sociedad Española de Oftalmología sobre uveítis y escleritis. Junto con ello, se han iniciado hasta 10 ensayos clínicos tanto en fase III como en fase IV, lo que posiciona a La Fe en la élite de la investigación en oftalmología en España.
Actualmente, los especialistas en tratamiento de enfermedad de mácula participan en el Grupo de Investigación en Oftalmología OftaRed del RETICS del Instituto de Salud Carlos III, del Grupo Panamericano Colaborativo de Investigación en Retina PACORES, en el grupo acreditado de Enfermedades Neurosensoriales del Instituto de Investigación Sanitaria La Fe y en la Sociedad Española de Retina y Vítreo SERV.
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