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Las Unidades de Daño Cerebral Adquirido de la Comunitat ingresaron en 2012 un total de 340 pacientes
· El conseller de Sanitat visita en La Fe la exposición ”Que tu cerebro no dañe tu vida”, promovida por la Fundación Instituto Valenciano de Neurorrehabilitación, que muestra la realidad de las personas con daño cerebral  
· A través de esta iniciativa, el autor transmite esperanza, confianza y agradecimiento a la vida, tras el proceso del ictus 
Valencia. El conseller de Sanitat, Manuel Llombart, ha visitado esta mañana la muestra fotográfica titulada “Que tu cerebro no dañe tu vida”, una exposición acogida por el Hospital Universitari i Politècnic La Fe hasta el 11 de abril, realizada por pacientes y familiares del servicio de Daño Cerebral del Hospital Aigües Vives de Carcaixent (Valencia). 
Durante el acto, Llombart ha destacado que “gracias a estas iniciativas tenemos la oportunidad de acercarnos más a la realidad de las personas afectadas por esta enfermedad y comprender mejor su día a día, para intentar ayudarles en sus dificultades”.
Además, ha querido resaltar “el apoyo de las instituciones y asociaciones como la Fundación Instituto Valenciano de Neurorrehabilitación (FIVAN) que hacen posible trasladar estas acciones sociales al resto de ciudadanos con el fin de concienciar y respetar a los enfermos con daño cerebral”.
El proyecto surge cuando en noviembre de 2011 la madre del fotógrafo, Virgina Orts, sufrió un ictus cerebral que le provocó limitaciones físicas, psicológicas i cognitivas. Esta enfermedad inesperada llevó al autor a plantear esta exposición fotográfica a la Fundació Institut Valencià de Neurorrehabilitació (FIVAN), que la ha apoyado institucionalmente. 

La exposición consta de 26 imágenes en blanco y negro realizadas por el aficionado a la fotografía y miembro de la Agrupación Fotográfica Setabense de Aficionados (AFSA), Eduard Gandia. Se trata de un proyecto inaugurado el pasado 18 de octubre de 2012 en el Centro de Investigación Príncipe Felipe de Valencia, con motivo del II Simposium Internacional de Neurorrehabilitación. 
La muestra pretende transmitir la idea de que ni esta enfermedad ni ninguna otra pueden suponer el final de la vida, sino el principio de una nueva oportunidad para seguir viviendo.  
Situación epidemiológica  
El daño cerebral adquirido es el resultado de una lesión súbita en el cerebro cuyas causas más comunes son la enfermedad cerebrovascular (ictus), los traumatismos craneoencefálicos, los tumores cerebrales y otras causas de origen infeccioso. 

En la actualidad en España, un total de 420.064 personas presentan daño cerebral adquirido y en la Comunitat son 56.484, el 70% por daño vascular y el 10% por un daño traumático. 

La importancia no sólo se deriva de su elevada frecuencia sino por la gravedad de las deficiencias secundarias que presenta como son la afectación motora, cognitiva, y conductual, que puede llegar, en la mayoría de los casos, a la dificultad para realizar las actividades de la vida diaria. 

La Conselleria de Sanitat cuenta con planes de atención aguda a estos pacientes como el Plan Ictus, así como con Unidades de Daño Cerebral Adquirido en los Hospitales de Atención a Pacientes Crónicos y de Larga Estancia (HACLES) de La Magdalena (Castellón), Dr. Moliner (Valencia), La Pedrera de Denia (Alicante), y recientemente en San Vicente del Raspeig. En estas unidades ingresaron en 2012 un total de 340 pacientes. 
Junto a estos recursos, también contamos con la colaboración de centros privados que atienden a estos pacientes en la Comunitat. 

En el ámbito de la investigación, en el Centro de Investigación Príncipe Felipe, el programa de Deterioro Neurológico, dirigido por el Dr. Vicente Felipo, realiza investigación básica y traslacional sobre mecanismos, diagnóstico y tratamientos del deterioro neurológico (cognitivo y  motor) en distintas situaciones patológicas. 

También se cuenta con el apoyo de centros e instituciones como son el Grupo Nisa o la Universitat Politècnica de València. Así, el Servicio de Neurorrehabilitación de Hospitales Nisa en 1998 abrió el primer centro de atención a personas con daño cerebral en la Comunitat, y desde entonces su apuesta por este tipo de pacientes ha ido en aumento. 
En los últimos años ha sumado esfuerzos junto con el instituto Labhuman de la Universitat Politécnica de València, y fruto de su trabajo conjunto han desarrollado sistemas novedosos en el ámbito internacional que han sido pioneros en la utilización de tecnologías tales como la realidad virtual, la realidad aumentada o los sistemas multitáctiles.
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e-mail: prensa_san@gva.es  
Teléfono Gab.prensa Conselleria: 963867110 - 963860048 

Página web: www.san.gva.es  

