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La Fe despide al escritor  y fundador de la Asociación José Luis Sampedro 

Valencia. El Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia desea despedir al escritor José Luis Sampedro elogiando su trayectoria literaria y solidaria. 
En este centro sanitario existe, desde  2002, la Asociación José Luis Sampedro para la Salud y la Cultura que el mismo escritor presentó  junto con su esposa Olga Lucas en La Fe Campanar.

Esta asociación tiene como fin difundir la cultura entre los pacientes ingresados. Así, organiza actividades lúdicas y socioculturales para combatir la ansiedad, la melancolía y la soledad de los usuarios hospitalizados haciendo más provechosa y agradable su estancia así como la de sus acompañantes y personal del hospital.

Sampedro estuvo en el Hospital La Fe en 3 ocasiones: una en el año 2000 ofreciendo una tertulia literaria a los pacientes, luego en 2002 con la presentación de la asociación y la última vez, el 26 de octubre de 2005, cuando presentó su libro “ Escribir es vivir“. 

En una de las ocasiones que el escritor estuvo en La Fe, José Luis Sampedro animó a todos los pacientes a escribir obras, ya que durante los periodos de enfermedad se tiene más tiempo para reflexionar y encontrarse a uno mismo, y explicó las virtudes terapéuticas de la literatura. También hizo hincapié en la necesidad de tomarse la vida con mucho humor y optimismo.

La Asociación José Luis Sampedro nació en el Hospital Universitari i Politècnic La Fe con el fin de promover la cultura en el ámbito hospitalario. “Creemos que la participación en actos lúdico-culturales es muy beneficioso para los enfermos, tanto niños como adultos”, explica Pepa Salavert, presidenta de la asociación.

Desde su creación esta asociación ha organizado conferencias, cuentacuentos, la celebración del Día de la Mujer, teatro de títeres y actuaciones musicales en servicios con pacientes de larga estancia, como es el caso de la Unidad de Trastornos de la Conducta Alimentaria, Oncología y Lesionados Medulares.

“La realización de estas actividades ha permitido hacer más agradable la hospitalización de estos pacientes, cuya enfermedad les obliga a permanecer durante mucho tiempo en el hospital”, destaca Salavert.

Asimismo prepara presentaciones de libros, tertulias literarias, concursos literarios infantiles y de adultos, proyecciones audiovisuales, teatro infantil y de adultos, conciertos musicales, cursos de divulgación y la celebración del Día del Libro, entre otras actividades. 

Además, lleva a cabo todos los años un concurso de relatos literarios de experiencias de pacientes que han pasado por el Hospital La Fe. Las obras premiadas se recogen en un libro que esta asociación edita anualmente.

Más información sobre la Asociación José Luis Sampedro para la Salud y la Cultura Hospital La Fe se puede encontar en:

http://a-jls-salut-cultura.blogspot.com.es/?m=0
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