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El Instituto de Investigación Sanitaria La Fe acerca sus avances en trasplantes a los ciudadanos

· Es la primera de una serie de jornadas dentro del Ciclo “Tu Hospital investiga para ti”, centrada en la investigación en trasplantes
· En esta primera jornada, se han dado a conocer proyectos de investigación en curso en relación con el trasplante hepático, cardíaco y renal, y medicina personalizada para trasplantados
Valencia .- El conseller de Sanitat, Manuel Llombart, ha inaugurado hoy el Ciclo de Jornadas “Tu Hospital investiga para ti”, organizadas por el Instituto de Investigación Sanitaria La Fe, dirigido a asociaciones de pacientes, profesionales, estudiantes y público en general para divulgar la actividad científica e investigadora que lleva a cabo el Instituto. Esta iniciativa ha sido patrocinada por la Fundación Española para la Ciencia y la Tecnología (FECYT) del Ministerio de Economía y Competitividad en su convocatoria de 2012.

El ciclo está dividido en cinco jornadas en las que se pretende divulgar a la sociedad,  y en particular a las Asociaciones de Pacientes, los proyectos de investigación, avances y perspectivas terapéuticas de futuro que el Instituto de Investigación lleva a cabo en diversas áreas y patologías. 

La primera jornada es “Fronteras en la Investigación de Trasplantes”, y se realizarán otras cuatro (Investigación en Enfermedades Neurológicas; Investigación Traslacional en Cáncer; Enfermedades Raras: Infertilidad y Neonatología) antes del verano. 

En la inauguración, el conseller ha calificado de “excelente iniciativa divulgadora” este encuentro, y ha resaltado la “destacada” labor del Instituto de Investigación Sanitaria La Fe en este ámbito. 
Por su parte, el dr. José Vicente Castell, director del Instituto, ha destacado que “la investigación biomédica es una labor silente y perseverante, cuyo objetivo final son los pacientes; dar a conocer lo que hacemos y despertar en ellos empatía hacia nuestra labor, que constituye la razón de ser de estas jornadas”. 

En su intervención, el dr. José Mir Pallardó, Premio Jaime I de Investigación e Investigador Emérito del IIS La Fe, subrayó con la importancia que la investigación tiene para el desarrollo de la Medicina, y añadió que “es y debe seguir siendo una parte consubstancial de un hospital de referencia como lo es La Fe”. 

A la jornada han asistido representantes de las asociaciones AVATCOR (trasplantados de corazón); Fundación Renal Tomás de Osma; ALCER-Turia (Asociación de Lucha contra las enfermedades de riñón); ATHEP- CV (trasplante hepático), entre otras.

La Fe, hospital líder en trasplantes

En su intervención, Llombart ha recordado que “El Hospital La Fe se situó en 2012 por quinto año consecutivo a la cabeza en trasplantes de hígado y repitió por tercera vez como líder nacional en trasplante de corazón”. Actualmente La Fe es el único centro español acreditado para realizar cualquier trasplante de órganos y tejidos.

La Fe acumula una amplia experiencia en trasplantes, ya  que ha realizado hasta la fecha 481 trasplantes pulmonares, 705 de corazón, 2.013 de hígado, 2.604 renales, 2.073 de médula ósea, 284 de cordón umbilical, 66 páncreas y 5 de tejidos compuestos. 
Investigación en trasplante celular hepático y reparación de miocardios infartados

Por lo que se refiere a la investigación en trasplante hepático y ante el desequilibrio existente entre los pacientes que precisan un trasplante y los órganos disponibles, se trabaja en estrategias alternativas como el trasplante de donante vivo y el trasplante celular hepático o terapia celular hepática.

Esta última consiste en trasplantar células hepáticas en lugar del órgano entero y  sirve de puente para muchos pacientes pediátricos y adultos hasta la llegada del órgano. 

El Hospital La Fe realizó el primer trasplante celular hepático de España en 2008 y desde entonces se han llevado a cabo 10 tratamientos en pacientes. Sigue siendo el único hospital español capaz de llevar a cabo esta terapia experimental, y uno de los pocos que la lleva a cabo en el mundo.

Por lo que respecta al trasplante de hígado procedente de donante vivo, consiste en trasplantar un segmento del hígado procedente de un familiar que posteriormente se inserta en el paciente. La adaptabilidad del hígado hace que éste se regenere y crezca de nuevo tanto en el donante como en el receptor.  Este programa se inició en La Fe en 2009 y hasta el momento se han realizado 4 trasplantes de este tipo.

En referencia a la investigación en terapia celular aplicada al trasplante cardíaco, destaca la importancia de las células madre adultas en los métodos convencionales, donde actúan como ayuda a la reparación del miocardio. Además La Fe participa en un ensayo clínico a nivel europeo (proyecto BAMI), en el que se está reclutando a 3.000 pacientes con insuficiencia cardiaca para evaluar la eficacia de estas células.
Trasplante Renal y medicina personalizada
Uno de los principales retos en este ámbito es alargar la vida del injerto, actualmente con una media de supervivencia de 13-14 años. “El equipo de trasplante del Hospital La Fe investiga sobre aquellos aspectos que condicionan la duración del injerto, como son los efectos tóxicos de los fármacos inmunosupresores, las infecciones por polioma virus, el cáncer y el rechazo humoral crónico”. 

La última de las intervenciones, sobre Medicina Personalizada y Trasplante, se ha centrado en la Farmacogenética, es decir, el estudio de cómo las variantes genéticas normales en los individuos afectan en su respuesta a los fármacos. 
El Hospital La Fe dispone de la primera Unidad de Análisis Farmacogenéticos para pacientes trasplantados de España, en colaboración con la Universitat de València, cuyo principal objetivo es individualizar los tratamientos y los fármacos de los pacientes a partir de los resultados de estudios genéticos.

CICLO DE JORNADAS DE DIVULGACIÓN CIENTÍFICO-TECNOLÓGICA SOBRE AVANCES EN INVESTIGACIÓN BIOMÉDICA DIRIGIDA A ASOCIACIONES DE PACIENTES, PROFESIONALES, ESTUDIANTES Y PÚBLICO EN GENERAL
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