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La Fe recibe la visita de una delegación del Hospital Universitario de Coimbra
Valencia.- El Hospital Universitari i Politècnic La Fe ha recibido la visita recientemente de una delegación de representantes del Hospital Universitario de Coimbra (Portugal) interesados en conocer las instalaciones del nuevo centro sanitario y, en particular, el sistema sanitario español y valenciano respecto a la gestión de pacientes crónicos y sistemas de información de diagnóstico de la imagen.
El Director Clínico del Hospital de Coimbra, José Figueiredo, el vocal ejecutivo del Consejo de Administración, Pedro Roldão, el Director de Enfermería, Antonio Marques y la Directora del Plan Estratégico, Manuela Mota Pinto han recorrido todas las instalaciones del edificio junto con personal de La Fe.
Los representantes del hospital portugués han podido conocer de primera mano los aspectos organizativos y tecnológicos del Hospital La Fe, atendidos, en todo momento, por el gerente del hospital La Fe, Melchor Hoyos, el Director del Área de Planificación y Unidad de Hospitalización a Domicilio, Dr. Bernardo Valdivieso y el Director de Área Clínica de Imagen Médica, Dr. Luis Martí.
En este sentido, la comitiva del centro sanitario de Coimbra ha visitado el Área de Imagen Médica que integra principalmente los servicios de Radiodiagnóstico, Medicina Nuclear y Radioprotección, y concentra buena parte de los equipos con la mejor tecnología disponible en el mercado, siendo el hospital La Fe el único centro sanitario de España con un equipamiento de estas características.
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