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La Asociación IMPULS regala juegos a los niños hospitalizados en La Fe

Valencia - La entidad sin ánimo de lucro IMPULS ha donado una serie de juegos a los niños que se encuentran ingresados en el Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia. 

Esta donación se enmarca dentro del proyecto “Los juegos de mesa como Herramienta Pedagógica en los Centros Hospitalarios” desarrollado por HomoLudicus Valencia en colaboración con la Unidad Pedagógica del Hospital. 

Los pacientes pediátricos del Hospital La Fe podrán disfrutar a partir de ahora de juegos denominados Eurogames que por sus características permiten desarrollar no sólo la parte lúdica, sino la parte educativa y social.

Esta asociación lleva a cabo un Proyecto de Actuación en hospitales cuyo objetivo es dar a conocer una alternativa de ocio saludable, aportar herramientas pedagógicas a educadores y animadores y generar reflexión y capacidad de toma de decisiones mediante el juego. 
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e-mail: prensa_san@gva.es 

Teléfono Gab.prensa Conselleria: 963867110 - 963860048 

Página web: www.san.gva.es 


