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El Instituto de Investigación Sanitaria La Fe acerca los avances en enfermedades neurológicas a los pacientes
· Segunda jornada del Ciclo “Tu Hospital investiga para ti” auspiciada por la Fundación Española para la Ciencia y la Tecnología del Ministerio de Economía y Competitividad para aproximar la ciencia de vanguardia a los pacientes y la sociedad, uno de los objetivos prioritarios del Instituto de Investigación Sanitaria del Hospital La Fe
· Se han presentado avances científicos importantes en patología muscular, esclerosis múltiple, ictus cerebral y enfermedades degenerativas (Alzheimer y Parkinson) llevadas a cabo los por investigadores del Instituto, con gran potencialidad para ser aplicadas a un mejor diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades 
Valencia (14-05-2013).- El gerente del Departamento de Salud Valencia La Fe, Melchor Hoyos, ha inaugurado hoy la segunda jornada del Ciclo “Tu Hospital investiga para ti”, organizado por el Instituto de Investigación Sanitaria La Fe (IIS La Fe), dirigido a asociaciones de pacientes, profesionales, estudiantes y público en general para divulgar la actividad científica e investigadora que lleva a cabo La Fe. Esta iniciativa ha sido patrocinada por la Fundación Española para la Ciencia y la Tecnología (FECYT) del Ministerio de Economía y Competitividad en su convocatoria de 2012.

Con las jornadas  se pretende crear un vínculo de comunicación para que las asociaciones de pacientes y el público en general conozcan de primera mano los proyectos de investigación, avances y perspectivas terapéuticas de futuro que el Instituto de Investigación La Fe lleva a cabo en diversas áreas y patologías. 

En esta segunda jornada “Avances en Investigación de Enfermedades Neurológicas”, se han dado a conocer las líneas de investigación que se están llevando a cabo en enfermedades neurológicas. 

A la jornada han asistido representantes de las asociaciones AMES (Asociación Miastenia de España); ADELA (Asociación Española de la Esclerosis Lateral Amiotrófica); ALCE (Asociación Valenciana de Lucha contra la Epilepsia), entre otras. En este sentido, la presidenta de ALCE, Llanos Sólvez, ha agradecido esta iniciativa de acercar los avances en investigación a las asociaciones de pacientes pues según ha apuntado “somos los más interesados en conocer todo lo que se está haciendo por nuestras enfermedades”.
En la inauguración, el Dr. Hoyos ha subrayado la importancia de potenciar la labor investigadora en un Hospital con iniciativas como la de estas Jornadas, y ha resaltado la “destacada” labor del Instituto de Investigación Sanitaria La Fe en este ámbito. 
Por su parte, el dr. José Vicente Castell, director del Instituto, ha destacado que “la investigación biomédica es una labor silente y perseverante, cuyo objetivo final son los pacientes; dar a conocer lo que hacemos y despertar en ellos empatía hacia nuestra labor constituye la razón de ser de estas jornadas”. 

Avances en investigación en enfermedades neurológicas 

El Dr. Juan José Vílchez, que dirige el grupo de Investigación en Patología Neuromuscular y Ataxias del IIS La Fe, ha iniciado la mesa divulgativa como moderador. Vílchez, ha destacado “la vocación y dedicación de Hospital La Fe tanto en atención clínica como en investigación para el tratamiento de enfermedades neurológicas que resultan desconocidas, intratables o de gran complejidad”. 

Vílchez ha presentado el descubrimiento de un gen responsable de un tipo de enfermedad muscular de cinturas llamada LGMD1F que afecta a numerosas familias españolas, cuyo núcleo más importante está en la provincia de Castellón. 

Este gen contiene la proteína Transportina3, responsable de introducir en las células el virus del VIH y luego reproducirlo. Por tanto, se ha comprobado ya de forma experimental que esta proteína mutada actúa de forma natural como lo que podría ser la vacuna contra el SIDA, en el caso de este tipo de pacientes. En este sentido, se ha probado que los enfermos que presentan esta distrofia muscular, el virus del VIH no se reproduce.  
Este descubrimiento ayudará a conocer las causas y avanzar en el tratamiento de este tipo de enfermedad muscular, al tiempo que abre nuevas perspectivas en la investigación del SIDA.

El estudio ha sido publicado en la revista Brain en el mes de abril y en él han trabajado conjuntamente el Hospital Vall d’ Hebron de Barcelona,  el Departamento de Neurología  de la Universidad de Columbia de Nueva York (EEUU),  el Departamento de Patología del Hospital Universitario Meixoeiro de Vigo y el Instituto Carlos III, entre otros. 
En su intervención, el Dr. Buenaventura Casanova, director del Grupo de Investigación en Esclerosis Múltiple, ha explicado cuáles son las principales líneas de investigación que el grupo está llevando a cabo en torno a esta patología. “Estamos desarrollando un nuevo modelo de tratamiento basado en el trasplante de células mesenquinales introduciendo un gen con doble resultado terapéutico: antiinflamatorio y generador de nuevas moléculas para evitar la degeneración de las neuronas”. Aunque los índices de prevalencia de la esclerosis múltiple son de 50 casos por cada 100.000 habitantes, se trata de una enfermedad degenerativa a la que le estamos dedicando considerables esfuerzos para avanzar en su tratamiento, señaló.  
Por su parte, el Dr. Luis Bataller, perteneciente al Grupo de Investigación en Patología Neuromuscular y Ataxias del IIS La Fe que está integrado en el Centro de Investigación Biomédica en Red en Enfermedades Neurodegenerativas (CiberNED), ha hablado sobre la miastenia gravis, una enfermedad muscular autoinmune poco frecuente, pero al tiempo progresiva y muy invalidante. En su exposición, ha avanzado sobre cuáles son las principales líneas de investigación que en este ámbito se están llevando a cabo, encaminadas a entender por qué los pacientes pueden a llegar desarrollan autoanticuerpos que atacan a sus propios receptores de la acetilcolina de las células musculares. Se calcula que las enfermedades neuromusculares tienen una prevalencia de 250 a 300 casos por cada 100.000 habitantes. 
En cuanto a la investigación sobre Ictus, la Dra. Aida Lago, perteneciente al Grupo de Investigación en Hemostasia, Trombosis, Arterioesclerosis y Biología Vascular del IIS La Fe,  ha sido la encargada de avanzar las principales líneas de investigación de la Unidad en el momento actual: estenosis de carótida y malformaciones arteriovenosas. Cada año se detectan entre 150 y 200 casos nuevos  de Ictus cada  100.000 habitantes.  En palabras de la Dra. Lago, la investigación en ictus tiene mucho que aportar en favor de una mejor y más completa recuperación de los enfermos, al tiempo que conociendo los mecanismos, podremos mejor prevenir dichos accidentes cerebrovasculares. 
Finalmente, el Dr. Jordi Perez Tur, de la Unidad de Genética Molecular del Instituto de Biomedicina de Valencia (CSIC) integrado en el IIS La Fe Unidad Mixta IIS-CSIC, ha presentado los estudios relacionados con el análisis genético y funcional de las enfermedades del sistema nervioso central y del Párkinson, enfermedad que padece un 1 por ciento de la población y que crece hasta el 8 por ciento en mayores de 80 años. Parkinson y Alzheimer son dos enfermedades asociadas a la mayor longevidad de la especie humana y tremendamente invalidantes. La incapacidad de coordinar movimientos (Parkinson), o la pérdida de la memoria y los recuerdos emocionales (Alzheimer), generan en los que las sufren y en su entorno más próximo una carga asistencial y emocional considerable. El estudio de los mecanismos que las causan y aquellos factores que determinan su aparición, pueden permitirnos actuar tempranamente para, al menos, enlentecer su desarrollo, ha señalado el Dr. Tur
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