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Los niños ingresados de La Fe reciben un futbolín firmado por el equipo de El Hormiguero 3.0
Valencia. Representantes del programa televisivo El Hormiguero 3.0, han visitado a los niños que se encuentran ingresados en el  Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia para hacerles entrega de un futbolín firmado por Vicente del Bosque, el entrenador de la selección española de fútbol, el presentador,  Pablo Motos y varios colaboradores del programa.
Esta iniciativa nace de la campaña solidaria Tu juego les da juego, impulsada por Juan Villadelsax, gerente de la empresa Escalera de Color, y que tiene como finalidad la donación de artículos de diversión para que los niños que deben estar hospitalizados puedan disfrutar y distraerse durante su estancia en el hospital. 
El futbolín, que fue un encargo para el programa de El Hormiguero 3.0 con Vicente del Bosque, es la primera donación por parte de esta campaña.

Por otro lado, la visita ha sido completada con un Taller de Experimentos de manos de expertos del programa de televisión. Para ello, los niños han podido observar como mediante pompas de jabón, pajitas de plástico, globos o agua se consigue levitar un plástico con un globo, formar pompas de humo con hielo seco, hacer flotar una pelota de ping-pong, confeccionar una flauta con una pajita o crear nieve instantánea.
También, acompañados por el Dr. José Ramón Mínguez, Director del Área Clínica de Enfermedades del Niño, la Dra. Marisa Roselló, coordinadora del Servicio de Atención e Información al Paciente y los maestros de La Escuela La Fe, se han desplazado a la zona de hemodiálisis, oncología, trasplantes y a las plantas de hospitalización a visitar a los pequeños que no han podido ir a la entrega del futbolín y al taller para acercarles al mundo de la ciencia a través del manejo de sencillos experimentos. 
http://www.tujuegolesdajuego.com/
http://www.escaleradecolor.net/
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e-mail: prensa_lafe@gva.es 
Teléfono Gab.prensa Hospital La Fe: 961244256- 961 244259 

Página web: www.hospital-lafe.com

